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За даними експертів Міжнародної федерації органічного сільського 

господарства IFAOAM і науково-дослідного Інституту біоземлеробства FiBL 

нині виробництво екологічно безпечної сільськогосподарської продукції 

розвивається більше ніж у 153 країнах світу, а обсяг ринку досягає 50-60 млн 

доларів США [1, е.151].

Як відомо інтенсивність сільськогосподарського виробництва негативно 

впливає на екологію, що обумовлює пошуки альтернативних агротехнологій з 

метою збереження екологічного середовища, підвищення якості виробленої
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продукції, поліпшення добробуту населення та покращення економічного 

стану. Тому проблематика розвитку органічного виробництва набуває 

актуальності.

Сільське господарство в теперішніх умовах нестабільної економіки є не 

лише галуззю, яка забезпечує продовольчу безпеку країни, а й сегментом, що 

впливає на екологічний стан [2, с. 21].

Важливість тематики даної публікації підтверджується дослідженнями як 

вітчизняних так і зарубіжних науковців різних галузей. Було досліджено 

чинники розвитку агроформувань з органічним виробництвом. Дана 

характеристика розвитку та ведення органічного виробництва у порівнянні з 

закордонним досвідом ведення органічного господарства. За досліджень 

проблеми законодавчого забезпечення виробництва органічної продукції. 

Відбувається вивчення проблеми облікового забезпечення управління 

витратами на вирощування та виробництво органічної продукції. Як 

стверджують Суліменко А.А. та Киян А.В. необхідно розробляти та 

законодавчому рівні типові форми документів та Методичних рекомендацій 

щодо організації обліку в умовах органічного сільськогосподарського 

виробництва, відокремлення підходів бухгалтерського обліку господарської 

діяльності з виробництва органічної продукції [3, с. 17].

Проаналізувавши наукові дослідження віддати перевагу можна науковим 

доробкам, що в них розкривається фрагментальний характер, або дослідники 

розглядають органічне сільськогосподарське виробництво в цілому, не 

приділяючи значної уваги методиці його обліку.

Виробництво органічної продукції та доведення її до споживачів 

характеризується значними витратами ресурсів і різними часовими 

проміжками. Питання обліку органічної продукції залишаються недостатньо 

досліджені і потребують подальшого вивчення.

Критерій отримання економічної вигоди не можна застосовувати у 

визначенні дефініції готової продукції, він використовується при її визнанні і 

так званій «постановці на облік». Якщо не буде виконано даний критерій, то в
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системі обліку активів взагалі не буде визначатися як запаси . витрати, які були 

понесені га виробництво запасів, відображатимуть як брак 

сільськогосподарського виробництва [4, с. 220].

Як вже зазначалось, у зв’язку з підвищенням вимог споживачів до якісних 

характеристик сільськогосподарських продуктів харчування та попиту на 

екологічну чистоту продукції, в обліковій термінології з’явився термін 

«органічна продукція».

З моменту започаткування виробництва органічної продукції, в Україні 

законодавче закріплення змісту так званої «органіки» офіційно відбулось з 

прийняттям у 2013 році Закону України №425 -VII «Про виробництво та обіг 

органічної сільськогосподарської продукції та сировини». З метою визначення 

вимог до організації виробництва органічної сільськогосподарської продукції 

та підвищення її конкурентоспроможності на ринках збуту, у липні 2018 року 

було прийнято Закон № 2496-VIII «Про основні принципи та вимоги до 

органічного виробництва, обігу та маркування органічної продукції», який було 

введено в дію у 2019 році [7].

Як відомо на світовому ринку органічну продукцію поділяють на чотири 

типи у залежності від того, як була вирощена сільськогосподарська продукція: а 

саме вона може належати до стовідсоткової органічної, органічної, 

виготовленої із органічних інгредієнтів, або належати до органічної менше ніж 

на 70 %.

Інформаційна система про об’єкти органічного виробництва повинна 

бути узагальнена у показниках звітності, яка повинна відображати запити 

зовнішніх та внутрішніх користувачів даною продукцією. Станом на сьогодні 

відсутні будь-які напрацювання як методологічного, так і нормативного 

забезпечення [5, с. 27].

Як відомо інформаційні дані про стан органічного 

сільськогосподарського виробництва може здійснюватися за власною 

ініціативою ТОВ «Органік стандарт», який як відомо був створений рамках
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українсько-швейцарського проекту «Органічна сертифікація та розвиток 

органічного ринку в Україні».

Таким чином, в Україні є товаровиробники органічної продукції, 

сертифіковані за стандартами ЄС та інших країн, але формування інформації 

про їхню господарську діяльність на державному рівні через статистичні 

спостереження органів Державної служби статистики України або інші органи 

виконавчої влади нажаль не здійснюються [6, с. 64].

Контроль є ключовим у ланцюгу органічного виробництва. Державний 

контроль у сфері органічного виробництва, обігу та маркування органічної 

продукції за діяльністю операторів здійснюється центральним органом 

виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері безпечності та 

окремих показників якості харчових продуктів. На рівні виробника органічної 

продукції контроль розпочинається від обрання земельної ділянки чи 

виконання технологічних процесів до зберігання і реалізації органічної 

продукції [1, с. 153].

З розвитком органічного виробництва має бути належним чином 

організована система обліку, котра сприятиме забезпеченню користувачів 

своєчасною та достовірною інформацією про виробника сільськогосподарської 

продукції, термінів та умов зберігання та реалізацією органічної продукції. 

Тому досить перспективними напрямами подальших досліджень можуть бути 

методичні підходи до організації та методики обліку виробництва 

сільськогосподарської органічної продукції.
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